# 六一AA制自助游网上受热捧

响应者:能给孩子更多快乐 建议:签订协议明确权责

■见习记者 李瑞蕊 记者 安群英

六一将至,趁着赶在周末的节日带 孩子出去玩玩,已经被很多年轻父母列 入了议事日程。昨日,记者在一些社区网 站上看到,许多小区业主召集的六一近 郊自助游活动,得到了不少居民响应。

### AA 制自助游受青睐

"趁周末带孩子出去玩玩吧,给孩 子过一个愉快的节日! 6月2日,周末 鸵鸟园 HAPPY, 家庭自助游, 费用 AA, 家庭数量 5 人以内, 机会有限, 赶紧报名。联系人×××,电 话××××××。"昨日,记者在某社区 论坛看到了网友的活动召集帖子。帖子 对活动的时间、参加人数、目的地介 绍、行程安排和注意事项等都有详细说 路,吸引了不少居民。 明。帖子后面,已经有不少网友回帖。

"平常工作忙,想趁这个机会带孩 子好好玩玩。不过现在的家庭一般都只 有一个孩子,只有父母带他们玩,孩子还 是会觉得孤单,组织几个家庭一起,能玩 得更尽兴。"发起该活动的王先生告诉记 者。也有跟帖者表示,虽然大家都住在一 个小区,但彼此并不熟悉,联系也不多, 趁此机会可增进友谊, 也能让孩子多结 识几个玩伴。

记者从社区网站上了解到,由于时 间有限,家庭自助游的线路一般都选在 近郊的一些景点园区,其中鸵鸟园、农家 特色生态园等孩子们感兴趣的特色线

### 自助出游权责难定

在发起活动帖子后面的注意事项 上,记者看到了约定的自助游管理相关 条款,如"出行过程中遇到问题,遵循 少数服从多数的原则,领队享有最终决 定权,一旦决定,队员须服从"、"领 队承担同等 A 费, 不赚取任何费用, 不存在任何正式非正式的合同关系,途 中出现的任何意外与领队无关"、"队 员正式报名后,由于个人原因没有及时 到达集合地点的,又没有在报名截止前 告知不能出行的, A 费全额扣除" "为了大家的安全建议购买旅游意外保

险 (并非强制性的)"等。但作为活动 的发起者,还是会有一定的担心:"一 旦真的出了问题, 总是没办法交代, 因 此需要承担的责任也很大。"

某旅行社一位工作人员表示,现在 家庭或个人自发结伴组织出游现象已经 很普遍,因为结伴出游的人都是凭着乐 趣而在一起的,大家玩起来可能会更开 心。但万一在旅游过程中出现了问题,责 任是需要由自己来承担的, 但很多组织 者和参加者的这种意识并不强。为了避 免事故纠纷之类的事情发生,在出发前, 大家签订一个书面协议明确权责是很有 必要的,一旦出了问题也可以清楚地找 到责任方,避免一些不必要的纠纷。

## 车门半开不见主人

巡防员守护6小时

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李新)"这辆汽车从凌晨3 点一直开着车门车窗停在这个路口,我们一直守在这儿看着, 到现在还没见人来开走!

昨日8点多,接到读者反映,记者在桐柏路与伊河路交叉 口西南北侧,看到了这辆车牌号为豫 AU7095 的黑色尼桑车, 该车车门、车窗均呈半开状态。因为车停靠在慢车道路口,附 近过往车辆只好绕道而行。

据正在现场值守的绿东村办事处巡防队员介绍, 他们凌 晨 3 点巡逻到这里时发现了这辆车,车子门窗半开,报警器开 着,却没有人,车内驾照等证件齐全。上午9点多,车主仍没 来,在这里等待了6个多小时的巡防队员只好报警,随后该车 被交巡警二大队拖走处理。

## 借钱买房路上被抢

民警数次"跨栏"制服歹徒

本报讯(记者 陈思 通讯员 李东亚)22 日凌晨,敦睦 路与陇海路附近上演了一场民警和抢劫者的"跨栏大比 拼":一男子在电玩城将 20 万元输光后当街抢夺,被民警发 现当街擒获。

22日凌晨1时许,交巡警三大队夜巡民警孟勇、高建卫 巡逻至敦睦路与陇海路附近时,听到有人喊"抢劫",快车道上 一女一男一边高喊一边猛追一个拿着坤包的男子。两名民警 当即持枪追赶,并喝令掂包男子停下。男子看到警察赶到,赶 紧从快车道上翻越护栏,从非机动车道上往南逃跑。民警高建 卫跟着"飞"了过去,紧追不舍。掂包男子又赶紧跳过护栏进入 机动车道。就这样,民警与嫌疑人较量起了跨栏。跑了近百米 后,嫌疑人被高建卫扑倒在非机动车道上。男子被抓后,号啕 大哭,说自己是濮阳人,21岁,当天在附近一家电玩城输掉了 20万元,于是想到了抢钱。

据后来赶到的一男一女称, 他们夫妻晚上到朋友家借了 几十万元钱买房,两人走到敦睦路钱塘衣城门口时,女子的肩 膀突然被拍了一下,她斜身时,嫌疑人将其另一侧肩上的挎包 夺走。目前,此案已移交二七公安分局铭功路派出所处理。

## 小报广告又在骗人

谨慎付款小心上当

本报讯(记者 刘招)"手机电话监听器,同时具有手机、 MP4等功能。"昨日,刘国(化名)看到自己花一元钱买来的街 头小报上的广告,兴奋得大叫起来:"还有这么好的东西啊!"他 当即把钱汇了过去,当他明白过来时,却发现自己已经上当了。

据刘国称,昨日,他花一元钱在街头买了份报纸,被一则 广告吸引住了:高科技产品,手机电话监听器!只需输入对方 手机或电话号码,就可以准确地跟踪定位、监听、录音、录像; 同时具有手机、MP4等功能。刘国觉得这种功能挺好,立即拨 通了报纸上的联系电话,一名自称是经理的人说,需要联系送 货人才可以。刘国按"经理"提供的电话,联系到了送货人。送 货人称,他们的产品是按邮寄方式交易,要购买这套设备需到 邮局汇款 350 元。"我觉得价钱也不贵。"刘国就兴冲冲地去邮 局汇了款。寄完钱后,刘国又一次跟送货人联系,送货人称这 是高科技产品,还要交400元的保密押金。"这么好的东西,就 算750元也不贵。"于是,刘国又汇了400元。再次打电话时, 对方又说:"还得交 1000 元保证金。"刘国这才恍然大悟,等他 大骂着向"送货人"讨公道时,对方已经关机了……

昨日下午,在文化路派出所报案的刘国后悔地说:"都是 街头小报花哨广告惹的祸!"



郑州市第二人民医院"健康快车"自2001年启动以来, 巡回义诊近百次,为两万余人次赠药、体检。



两名印度留学 生因语言不通与中 了矛盾。昨日,印度 留学生写诗一首赞 美民警,并将诗贴 在市交巡警三大 队, 诗虽然是用英 文写的, 但仍吸引 了很多群众。

本报记者 陈思 通讯员 李东亚 摄

## 一次贩卖野生鸟两万只

新郑一黑窝点深夜被端

本报讯 (记者 栾月琳 宋 晔)22 日深夜,郑州森林公安警 察连夜出击, 在新郑市薛店镇 薛店村端掉一个长期从事非法 贩卖野生鸟类的黑窝点。

郑州森林公安分局日前接 到群众举报,新郑市薛店镇薛 店村有人长期从事非法收购、 贩卖野生鸟类活动。经过一段 时间的深入摸排调查,警方确 定了这个黑窝点的确切位置, 决定于22日深夜采取行动。

当晚子夜时分,森林公安 兵分两路,在村中会合后来到 该村最东头一所院落前。公安

人员迅速行动进入院内,屋内 一名正坐在床上点钱的中年妇 女被警方控制。

整个院子上空用一张巨大 的黑网笼罩, 地上摊晒着用来 喂食鸟类的小米。在两间屋内, 警方发现了大量用来装运野生 鸟类的竹笼子, 其中一个笼子 内,几十只受惊的麻雀乱蹦乱 撞。门后一只塑料袋内装着几 十只闷死的麻雀, 院子地面上 碾压得成为一摊肉酱。种种迹 象表明,不久前刚刚有一批野 度,彻底斩断这个非法贩卖野 生鸟类被秘密运出这个院子。

民警搜出的一份账单显 示,该窝点一次就向南方贩运 了野生麻雀、斑鸠2万多只,总 收购价值2万多元。郑州森林 公安分局郑州果树研究所公 安派出所所长王正介绍,仅将 这些野生鸟类贩卖到南方城 市,犯罪分子就可从中获取 300%~400%的利润,正是暴 利促使一些村民铤而走险,逐 步形成了捕捉、收购、转运、贩 森林警方将进一步加大打击力 生鸟类的通道。

50年时光和盲聋哑孩子在一起,67岁的辛淑真说一

## 如果有来生

■本报记者 刘招 文 李焱 图

没有荣誉、没有掌 声、没有丰厚回报,从18 岁参加筹建郑州市第一 所特教学校至今,辛淑真 把近 50 年的时光奉献给 了特教事业。她说自己已 经深深爱上了这些有耳 不能听、有口不会说、有 眼看不见的盲聋哑孩子 们,如果有来生,她还会 选择做特教。

### 18 岁当上特教

辛淑真今年67岁,退休前是郑州盲 聋哑学校的教师、校长。1958年,辛淑真 即将从师范学校毕业,有一天,教导处主 任把她叫了去,说郑州准备筹建第一所 特教学校——郑州盲聋哑学校,学校推 荐她和另外两名同学去。辛淑真和同学 被安排到开封盲聋哑学校学习了一个多 月。回到郑州后,位于大学路与市场街交 叉口向东 100 米的郑州盲聋哑学校刚把 外墙垒了几十厘米,没有办公室,3个刚 毕业的学生和市教育局派来的校长、总

务5个人借其他学校的办公室办公,开 始筹备招生工作。

"那个时代,正常孩子有不少都上不 了学,在家长的观念里,就没有盲聋哑孩 子读书的概念。"无奈,5人分片到各个 区、街道办事处、居委会调查谁家有盲聋 哑孩子, 然后找到家长动员让孩子读书。 终于,到当年10月份,招来了两个班的 32 名学生,郑州市盲聋哑学校开课了。学 生最小的 10 岁,最大的仅比辛淑真小 1 岁。学校1名校长、1名总务、3名教师,辛 淑真带了两门课。同事有事请假的时候, 年轻的辛淑真一个人在当时还是荒郊野

地的学校照顾32名盲聋哑学生。

### 退休后重返学校

如果说 18 岁走上特教生涯有点组织 "硬派"的成分,几年后,辛淑真发现自己 真的爱上了特教事业,爱上了这些盲聋哑 孩子们。辛淑真想加倍给他们爱,来补偿 老天对他们的不公。

由于种种原因,当初和她一起筹建学 校的同学后来都调走了。1984年,辛淑真 成为校长。为了提高办学水平,她用两年 时间对 545 名盲聋哑毕业生进行追踪调 查,写出了4000多字的调查报告,根据学

## 举报偷燃气最高奖两千

电话 68855777

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨灿玲)随着城市供气规模 不断扩大,偷盗气、故意破坏燃气设施现象也不断发生。即日起, 郑州燃气公司将开展为期3个月的偷盗气、故意破坏燃气设施 和"人情气"查处治理专项行动。

行动期间,郑州燃气公司将抽调专人对各辖区内民用户、工 商业用户进行普查,对用气量异常的民用户、工商业用户进行不 定期检查。同时,对因人为因素不据实抄回气量或授意用户故意 隐瞒真实用气量的"人情气"行为进行严惩,严重者将依法追究

市民如发现有偷盗气、故意破坏燃气设施和"人情气"行为 者,可拨打24小时举报热线68855777。核实后,郑州燃气公司 将给予 200 元至 2000 元奖励,同时对举报人情况严格保密。



## 膀胱病患者有了救助金

40 万基金可救百人

本报讯(记者 刘招 李焱)昨日,本报《四千里送椰子 感谢 河南好心人》报道了海南男童小善善先天性脊椎裂脊髓脊膜膨 出,被郑州大学神经泌尿外科研究中心神源泌尿外科医院治好 的消息,昨日,郑州神源泌尿外科医院拿出40万元捐给郑州市 红十字会,建立膀胱病患者救助基金,并把600个椰子作为六一 儿童节的礼物转赠给郑州市社会福利院。

昨日上午,郑州市红十字会神源博爱救助基金启动仪式在 郑州神源泌尿外科医院举行。医院负责人高晓群告诉记者,目前 像小善善这种疾病的发病率很高,每1000个新生儿中就有1 例,他们捐助的40万元准备救助100个患神经源膀胱病患者, 此基金不限制救助者的家庭住址。仪式结束后,郑州神源泌尿外 科医院挑选了600个椰子送到郑州市社会福利院,看到这么多 椰子,孩子们高兴得跳了起来。

## 十余辆被盗车盼认领



14辆无主车挂上漫画找主人。昨日上午,前进路与洛河 路交叉口绿东村办事处巡防中队门前,6辆摩托车和8辆自 行车上挂的漫画吸引了不少人。据该中队巡防队员介绍,这 些车有不少是在犯罪嫌疑人行窃过程中被拦截下来的,14 辆车已在该中队待了4个多月,希望车主见报后,快去认领 本报记者 刘玉娟 通讯员 李 新 摄

> 生毕业后反馈的情况对办学思路和教学 课程做出调整,并在1989年开始开办聋 哑职业高中,让学生学到一技之长。

> 1996年,辛淑真退休了。离开了学 校,她觉得自己的心像被抽空了一样。闲 不住的辛淑真又回到学校,义务做起了孩 子们的教育工作,同时积极到有关部门为 残疾孩子的教育问题奔走呼吁。

### 孩子们的知心奶奶

去年,郑州盲聋哑学校准备建立心理 咨询室。辛淑真知道后,主动加入到心理 辅导的队伍。为补充心理咨询专业知识, 辛淑真买来《心理咨询师培训程序》、《现 代特殊教育》等书籍。

结合几十年做特教老师积累的经验, 67岁的辛淑真很快成了孩子们的知心奶 奶。一名初二女生性格孤僻,上课也不好 好听讲。去年冬天,辛淑真找到这个孩子, 认真倾听她的心里话,知道女生自卑、苦 闷的原因后, 辛淑真开始经常找她聊天、 辅导功课。几个月后,这名女生做了一朵 玫瑰花亲手送给辛淑真:"老师,谢谢您, 我现在很开心。"每到咨询时间,总有不少 聋哑学生早早等在那里,时间总是不够 用。辛淑真走在校园里,常被孩子们围起 来说心里话。

### 呼吁多给残疾孩子机会

"现在这些盲聋哑孩子最集中的苦恼 就是担心毕业后的就业问题,他们比正常 的孩子更渴望找份工作自立!"辛淑真说, 这些问题不是她单纯做心理疏导就能解 决的,恳切希望人们不要歧视这些孩子, 多给他们一些机会。

